

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, 1 PÉNEA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTÍN, 7

PARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 55



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

DOÑA MARIA LUISA PINEDA OLARTE

DE MERINO

Que falleció en Valdevarnés (Segovia) el día 1.º de Enero de 1912

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 2 de Enero en la parroquia del expresado pueblo y en la parroquia de San Cosme y San Damián (Burgos) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su esposo Don Moisés Merino Sanz; su hija María Luisa Merino, hermanas, hermanos políticos y demás familia,

Ruegan á sus amistades la asistencia á estos piadosos actos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Los exploradores de Avila

Visita á la Academia

De la visita que á la Academia de Artillería hicieron ayer por la tarde los exploradores abulenses, acompañados de los segovianos, con la sección de música de éstos, debieron salir gratísimamente impresionados.

El coronel Ortega y los profesores de aquel Centro, los dispensaron una cariñosa acogida y los prodigaron entusiastas atenciones.

Con motivo de la visita se improvisó un sencillo acto patriótico y simpático.

El coronel Ortega y profesores de la Academia y una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Cáceres, recibieron á los exploradores cuando hacían su entrada en la Academia á los acordes del brioso himno de la institución, ejecutado por la banda de aquella, situada en el patio de órdenes.

En el mismo formaron los exploradores, y el coronel Ortega pronunció un elocuente discurso, enalteciendo la institución, por lo que tiene de patriótica, siendo contestado también con mucha elocuencia por el capitán señor de Diego.

El vicepresidente de los exploradores segovianos, señor Burgos, pronunció también un caluroso y entusiasta discurso.

Visitaron después los gabinetes de la

Academia y por último fueron obsequiados con pastas y jerez.

Saieron de la Academia, desfilando correctamente ante el coronel Ortega y marcharon al domicilio social de los exploradores, donde se les sirvieron bocadillos y naranjas, dirigiéndose después al Ayuntamiento.

La conferencia del Sr. Ramírez

A las seis próximamente tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la conferencia que, accediendo á invitación del Comité provincial de exploradores, daba á estos el ilustrado médico y muy querido amigo nuestro señor Ramírez Díaz.

Ocupó éste la presidencia y á sus lados tomaron asiento el alcalde señor Cáceres, el vicepresidente del Comité de los exploradores señor Burgos, el capitán de Intendencia señor de Diego, el de Artillería señor Marquerie, sujetos é instructores de la institución, abulenses y segovianos, y muchas personalidades más.

El discurso del señor Ramírez Díaz fué como los suyos, notable por todos conceptos y eminentemente práctico y adecuado.

De él tomamos las siguientes notas:

Dedica primero un saludo al señor Alarcón. Dice que ha sido siempre admirador de la Institución y que no va á pronunciar un discurso ó una conferencia, sino una conversación particular dicha en lenguaje claro y sencillo porque la sencillez brilla en nuestra Institución. (Muy bien).

Como punto principal—dice—os haceis buenos ciudadanos y esta institución es hermosa porque perfecciona al niño, haciéndolo

ciudadano, siendo una rectificación de la Historia al Código cruel de los espartanos que mataban á los niños que nacían enfermos.

Unis lo práctico, lo instructivo y lo útil, sin caer en el mercantilismo del acrobata, ni en la exhibición del deportista.

El mayor enemigo de España es el degenerado y el vicioso.

Vuestra ansiedad es de púberes, en esa edad crítica en que no sois niños ni hombres.

Cumpliendo vuestro código, seréis útiles á la Patria y á la Monarquía.

En él decís, el explorador es leal, obediente, económico. Decís, pues, es, no será. Sois limpios y alegres. ¿Por qué?

Ya he dicho que vuestra institución tiene de á perfeccionar al predispuesto. Por ejemplo: Un muchacho de 14 años, fuerte, robusto y desprejuizado, le falta quitarse la máscara de la hipocresía y de la vanidad y debe ser espontáneo, siendo más la limpieza moral que la limpieza material la que os habla vuestro código para que en vosotros no germine el mal.

La naturaleza es vuestra mejor defensora, pues aunque tiene enemigos que la acechan, triunfa cuando está el organismo endurecido.

El explorador está alegre porque es indicio de salud.

Teneis una enseñanza mixta. La civilización griega animaba la naturaleza en los gimnasios dándoles un carácter filosófico y los romanos un carácter militar. Vosotros haceis una enseñanza mixta,

¿Quién es inadaplado?

El que no tiene corpulencia, que es una proporción entre su estatura y su peso. El mayor enemigo de vosotros es el crecimiento escaso ó extremado no de la estatura sino del desarrollo torácico, debiendo vigilaros mucho para no predisponeros á la tuberculosis, como el Estado ya se preocupa cediendo á las instancias de los médicos sociólogos al crear el Cuerpo de médicos visitantes de escuelas. No debéis respirar por la boca porque puede dar origen á las enfermedades que impiden el crecimiento.

Me gusta vuestra emulación y os felicito por vuestra confraternidad como lo habeis demostrado en la visita que os han hecho los exploradores abulenses destruyendo los prejuicios que antes había para el forastero.

Al volver heridos los soldados del Ejército de operaciones de Cuba se les recibió generosamente y me decía un iustre Prelado de la Iglesia que ahora estará sentado á la diestra del Topoderoso:

—Director, sé V. todo lo que tenga al desvaído que ya lo recuperará.

Por último os diré lo que suponéis en la civilización. La sociedad está harta de egoísmo y necesita abnegación y sacrificio para sus semejantes.

El que es buen patriota es útil á la Sociedad. Bien os retrata la frase: El explorador es un Robinson al revés.

Dirige un saludo á los abulenses y á los exploradores de España, siendo acogidas sus últimas palabras con deirante ovación.

El capitán de Diego se levantó para rogar á nuestro alcalde le otorgara su venia para ofrecer al de Avila los agasajos y atenciones que se han prodigado á los exploradores abulenses, como homenaje no solo á éstos sino también á la ciudad vecina, y el señor Cáceres, en sentidas frases, accedió gustosísimo y le ofreció para aquella población el testimonio y consideración de ciudades amigas, ciudades hermanas.

Terminó el hermoso acto con vítores pronunciados por el señor Burgos y contestados con entusiasmo, á España, al jefe del Estado, á los exploradores españoles y á Avila.

Un instructor abulense también dió un viva á Segovia.

Regreso á Avila

En el tren tranvía han marchado esta mañana á Avila, los exploradores que por algunas horas han sido nuestros simpáticos huéspedes.

Los han despedido en la estación el señor Burgos, y los capitanes de Artillería señores Marquerie y Serrano, del Comité de esta capital, los instructores, bastantes socios protectores y algunos exploradores.

Las frases de afecto y confraternidad y las entusiastas aclamaciones que entre exploradores abulenses y segovianos se han cambiado, son la mejor prueba de la satisfacción con que aquellos marchan y éstos quedan y la mayor demostración del éxito que ha coronado á esta hermosa jornada.

Mercados de trigos

A pesar de la mala época en que nos llamamos, el mercado triguero sigue muy firme. Los vendedores se retraen por esperar que á principios de año los precios han de aumentar bastante; pero aunque esto se efectúe, como el trigo extranjero sigue en baja, la subida no es de creer sea mucha.

El tiempo muy frío, habiendo, aunque poco, nevado algo. Los sembrados continúan presentando buen aspecto.

Noticias militares

OFICINAS MILITARES

Supernumerario.—Pasa á dicha situación el escribiente de primera, de Oficinas militares, don Rafael López Palma.

Eliminación.—Se le concede la eliminación de la escala de aspirantes á ingreso al brigada Juan Jucoosa Josa.

Personal del material de Artillería.

Excedencia.—Pasa á esta situación, por

hallarse en observación como demente, el auxiliar de primera don Pedro Zamora Vecina.

Academias

Se dispone que en lo sucesivo el corraje que usan los alumnos sea costado por los mismos como parte de su equipo al ingresar en las Academias.

EL ROPERO SANTA VICTORIA

Por omisión no hemos dado cuenta estos días del reparto de prendas llevado á cabo por el Ropero Santa Victoria, de esta capital.

Como en años anteriores, en estos días de Navidad se ha socorrido con prendas de abrigo á buen número de personas de las más necesitadas de la población, formando las listas por las respectivas parroquias.

La presidenta del Ropero, señora marquesa de Lozoya, ha hecho una excelente obra de propaganda para que los beneficios alcanzaran á considerable número de pobres, habiendo respondido generosamente al llamamiento de aquella señora distinguidas personas de la población.

Nombramientos de alcaldes

El señor ministro de la Gobernación ha firmado los siguientes nombramientos de alcaldes en esta provincia:

Segovia, don Gabriel de Cáceres.
Sepúlveda, don Hilario Gonzalo de Dios.
Santa María de Nieva, don Francisco González Heredero.
Riaza, don Federico Carretero.
Cuéllar, don Leocadio Suárez Cárcel.

La próxima lotería

El sorteo de 2 de Enero próximo constará de cuatro series de 31.000 billetes cada una, divididos en décimos á 5 pesetas y distribuyéndose 1.075.980 pesetas en 1.505 premios para cada serie, en la forma siguiente:

1.º de 150.000 pesetas; 2.º de 60.000; 3.º de 40.000; 5.º de 15.000; 20 de 3.000; 1.176 de 500; aproximaciones de 2.000; 1.500, 1.000 y 740 para los respectivos números inmediatos á los cuatro primeros premios y aproximaciones de 500 pesetas para cada uno de los números restantes de las centenas de los tres premios mayores.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Modesto Fraile, 6.009 75 pesetas.
> Gabino Herrero, 555 76.
> Felipe Tarragato, 301 05.

En La Cuesta

Punción teatral

El día 1.º del próximo Enero se celebrará en este pueblo una escogida función de teatro.

Se representarán las bonitas comedias «Parada y fonda» y «Hércules y Demócrito» y el juguete «La estatua flogida».

Figurarán como directores de escuela, el ilustrado maestro de escuela de este pueblo y el joven Ricardo Perela, y el desempeño de las obras estará á cargo de varios jóvenes aficionados de este pueblo.

En los intermedios tocará una escogida orquesta de guitarras y bandurrias y después la juventud se entregará á los placeres del baile.

Un suscriptor.

28 Diciembre, 1913.

EL SEÑOR Don Marcos Vargas Múnera

Ha fallecido hoy 30 de Diciembre de 1913

A LAS DIEZ DE LA MAÑANA
HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Leonor y don Cándido; hijo político don Jesús Maseda; nieto, hermanos don Marcos y don Ventura, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar mañana 31, á las nueve de la misma, en la iglesia de San Millán; y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de San Clemente, número 10, al Cementerio, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Alarma en la población

¿Un perro rabioso?

Esta mañana ha paseado nuestras calles un perro que se hallaba atacado de hidrofobia.

Desde bien pronto notaron su presencia en el barrio de San Marcos y enseguida comenzó la gente y la policía á perseguirle, pero todo fué en balde, pues el perro ha estado en toda la población, mordiendo á cuantos de su raza encontraba á su paso.

A todos los perros á quienes se sabe ha mordido el rabioso, se les ha dado muerte esta tarde.

Se nos dice también que ha mordido á un niño en el barrio de San Marcos y á un joven le ha roto el gabán, en la calle de Isabel la Católica.

El hidrófobo, que es pequeño, rojo con manchas blancas, procede, según nuestras noticias, del pueblo de Prádena, y últimamente se le ha visto marchar con dirección á La Granja.

La Guardia civil ha salido en su persecución y al llegar á «Charca mala» le ha hecho dos disparos sin conseguir hacer blanco.

DE SOCIEDAD

Aniversario

El jueves hará dos años que falleció la señora doña María Luisa Pineda y Orlate, esposa que fué de nuestro distinguido amigo el ilustrado médico de Valdevarnés, don Moisés Merino.

En esta triste fecha renovamos nuestro pésame al desconsolado viudo, á su hija y á toda la familia de la señora finada.

Fallecimiento

A la avanzada edad de 79 años, ha fallecido en el pueblo de Brieva, el maestro jubilado, nuestro particular amigo don Manuel Palacios.

A sus hijos y en particular al oficial de Hacienda de Avila don Domingo, damos nuestro más sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para poder soportar tan sensible pérdida.

El alcalde de Segovia

Como verán nuestros lectores, ha sido confirmado en el cargo de alcalde de Segovia, nuestro muy querido amigo, el cunto abogado don Gabriel J. de Cáceres.

Felicitamos afectuosamente á tan distinguido amigo y felicitamos también á Segovia en cuyo provecho redundan las iniciativas del señor Cáceres.

En «La gota de leche»

REPARTO DE ROPAS

En la última sesión celebrada por la Junta provincial de protección á la infancia y represión de la mendicidad, la ilustrada directora de la Normal de Maestras, de esta capital, doña Teresa de Pablo, entusiasta como pocas por

las instituciones de protección á la infancia, ofreció á dicha junta buen número de prendas de ropa blanca, confeccionadas por las alumnas de la expresada Normal, para que fueran repartidas entre las madres de los niños que reciben la lactancia de «La Gota de Leche».

El ofrecimiento de la directora de la Normal de Maestras fué aceptado con agradecimiento por la Junta y esta tarde, á las tres, — hora en que habían de acudir á «La Gota de leche» á recoger los biberones—las madres de los niños que reciben los beneficios de la humanitaria institución se procedió al reparto de aquellas ropas primorosamente confeccionadas por las profesoras y alumnas de la Normal.

El reparto lo efectuó la directora de la Normal y lo presenciaron el alcalde, señor Cáceres; los médicos don Leopoldo Moreno y don Tirso Rey y el practicante don Inocente Mateos.

Se repartieron 21 atadillos, conteniendo camisas para las madres y mudas para los chiquitines, todo primorosamente hecho.

Los niños fueron pesados, advirtiéndose en casi todos ellos gran aumento de peso y en todos absolutamente mejor estado de salud y de desarrollo.

El acto resultó simpático y conmovedor dentro de su sencillez y su modestia y las pobres mujeres que recibían las prendas repartidas bendecían la generosidad de las donantes y la institución de «La Gota de leche», que tan inmensos beneficios repartía entre ellas y sus hijos.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Los perros vagabundos

Se ha dado orden para que sean recogidos todos los perros que se encuentren por la calle.

Los que en lo sucesivo no lleven bozal, pagarán sus dueños 10 pesetas de multa.

Lechero multado

Ha sido multado con cinco pesetas un lechero, por expender su mercancía en malas condiciones.

La cacería de Riofrío

Hoy se ha verificado la anunciada cacería regia en Riofrío.

A las ocho y media de la mañana salió de Madrid el tren real conduciendo á Su Majestad el Rey y á su séquito.

Componen éste los príncipes Alejandro y Leopoldo de Battenberg, el marqués de Viana, el conde de Maceda, el marqués de Najera y los invitados del Cuerpo Diplomático Extranjero, en cuyo honor se celebra la cacería, formando un total de 17 esopeas.

En el comedor del tren real se sirvió un espléndido almuerzo á los expedicionarios.

En la estación de Cercadilla ofreció sus respetos á S. M., incorporándose á la Regia comitiva, el digno Gobernador civil de es-

a provincia, excelentísimo señor marqués de Montesa.

A las once en punto ha llegado el tren á la estación de la Losa donde S. M. fué recibido y cumplimentado por el señor General Gobernador, el Administrador del Real Patrimonio y los jefes y oficiales de la Guardia civil.

En varios carruajes de la Real Casa se trasladaron los expedicionarios al palacio de Riofrío, marchando directamente á los puestos para dar comienzo á la cacería.

El día frío pero despejado, la abundancia de reses y el acierto de los tiradores, hace prometer que la fiesta resultará magnífica.

Crónica médica

La elocuencia de los números

Suponed—la hipótesis es en josa pero desgraciadamente bien justificada!—suponed, repetimos, que llevais en vuestro cuerpo un cálculo de ácido úrico de 50 centigramos. Probablemente este cálculo no será el solo en su especie, sino en su peso. Pero, para la comodidad de la tesis admitamos que dicho cálculo se halla aislado. No por eso debéis mostraros orgulloso, porque la presencia de este cuerpo extraño en vuestro organismo no deja de presentar múltiples y grandes inconvenientes.

Naturalmente, buscáis desembarazaros de esta piedra, pero, como es insoluble, empezáis por hacerla soluble, á fin de que se vaya suavemente por las vías naturales.

Tomáis citrato de potasa ó bicarbonato de sosa y tres días después vuestro cálculo habrá perdido 4 centigramos. Se reducirá pues, á 46 centigramos, pero todavía es demasiado grande.

Entonces preferís ensayar el carbonato de sosa, ó el citrato de litina. ¡Perfectamente! Al cabo de 72 horas el cálculo ha quedado reducido á 40 centigramos, es decir que ha perdido el 20 por 100. Esto es algo mejor, pero todavía no es bastante.

Con el biberato de sosa, el resultado ha sido mejor, porque la piedra ha quedado reducido á 30 centigramos. Pero si tenéis el buen acuerdo de emplear la PIPERACINA MIDY, los 50 centigramos del principio ¡¡¡se verán reducidos á cuatro!!!

En este caso, vuestra elección queda hecha, y vuestra cura asegurada.

DR. P. LOBEL

A tomar: 2 cucharadas de las de café por día
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

SUETOS

Adoración Nocturna

En la noche de mañana á pasado, celebrarán los dos turnos de dicha Asociación eucarística, la solemnisima vigilia de fin de año.

Tendrá lugar en la iglesia de San Martín y además de los actos de ritual, habrá misa solemne á la una de la madrugada, en virtud de privilegio recientemente concedido por S. S.

El templo estará abierto hasta terminar la misa por la noche y desde las cinco, por la mañana.

Fallecimiento

Después de larga y penosa enfermedad, esta tarde ha fallecido nuestro querido amigo don Marcos Vargas, hermano del propietario de la fábrica de Loza don Ventura.

El señor Vargas era persona conocidísima en Segovia y muy apreciado por cuantas personas trataron en vida con él, por su sencillez y excelentes condiciones de carácter.

Al registrar este suelto necrológico, enviamos á sus hijos don Cándido y doña Leonor, á su hijo político don Jesús Maseda, á sus hermanos y familia toda la expresión de nuestro pésame más sincero.

Torriones de Alicante, Jijona, Guirleche, etc.; Mazapanes de Toledo, Melindres de Yepes, Dátiles, Ciruelas y pasas.

Vinos y licores, sidra y manzanilla, sopa de almendra.

Comprado en el
NUEVO ECONOMATO

Plaza del Corpus, 10

Vuelco del coche de Riava

Ayer por la tarde, cuando venía á Segovia el coche correo de Riava, volcó al llegar próximamente al ventanero de la Ma. El accidente fué motivado por haberse espantado los caballos, desviando el coche á una gran cuneta.

El vehículo venía completo de viajeros y

hasta en la baca tenían asiento tres guardias civiles, que habían estado en Riofrío.

Afortunadamente no hubo consecuencias que lamentar.

Únicamente la vecina del barrio de San Lorenzo, de Segovia, Dolores Carbonero y su cuñada Juana Otero, resultaron con erosiones en diferentes partes, de las que fueron curadas en la Casa de Socorro.

El estado de Juana es de algún cuidado porque se halla en el último mes del embarazo.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudir AL FERINOL.—De venta en todas las farmacias.

Sesión

Esta tarde celebrará la última sesión de este mes la Comisión provincial.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han inscrito las partijas de defunción de Damiana Calle Salvador, de 35 años, casada, y de nacimiento de Andrea González García.

Para los maestros ascendidos

La Sección de la Junta provincial de Instrucción pública, advierte á los maestros ascendidos que cuando se posesionen del nuevo ascenso, remitan dos hojas de servicios, con arreglo al modelo del escalafón y conlamo dichos servicios hasta el 31 de Diciembre, inclusive, y una copia certificada del cese en el sueldo de 625 y otra completa del título de la posesión con el nuevo sueldo, todo reintegrado con timbre móvil de diez céntimos.

ALCANCE de MADRID (POR TELEFONO)

4 ta de

Cacería regia

A las ocho partió el tren Real conduciendo á S. M. el Rey y al cuerpo diplomático, para la cacería que hoy ha tenido lugar en Riofrío.

Regresarán los expedicionarios á las siete de la tarde.

Hablando con Dato

El señor Dato recibió hoy á los periodistas en Gobernación.

Dijo que aun no se ha tratado en Consejo nada referente á disolución de Cortes y elecciones generales.

Los que las creen próximas, fundándose en que se han hecho todos los nombramientos de Alcaldes que faltaban, olvidan que la ley ordena la renovación biennial de los Ayuntamientos, y por lo tanto, han de elegirse los Alcaldes, bien nombrándoles de real orden, bien eligiéndoles los Ayuntamientos.

El general Silvestre

Ha manifestado el señor Dato que no tiene noticia de que venga á Madrid el general Silvestre.

Si viene, será llamado por el ministro de la Guerra, para tratar de asuntos militares.

El artículo de «La Tribuna»

El señor Dato ha escrito hoy una carta al director de «La Tribuna», contestando al artículo que ayer publicó este periódico, el cual ha sido denunciado por el fiscal.

Huelga conjurada

El gobernador de Tarragona telegrafía diciendo que ha conferenciado con los obreros albañiles y contratistas de obras, logrando que no estalle la huelga anunciada.

Jordana en Melilla

Ha llegado á Melilla el general Jordana. En todo el territorio de esta zona no ocurre novedad.

De Ceuta.—Fuerzas tiroteadas

Ayer, cuando regresaban al campamento las fuerzas encargadas de la vigilancia de las fuertes y baterías de las posiciones, fueron tiroteadas por un grupo de moros apostados en el monte y un batallón próximo.

La patrulla que escoltaba á la fuerza contestó la agresión, haciendo huir

al enemigo después de causarle muchas bajas.

Nosotros tuvimos los soldados Alfonso Aragonés, muerto y Manuel Capilla y Dionisio Paz, heridos; todos del regimiento de Ceuta.

En el telegrama se elogia el heroico comportamiento de la pequeña patrulla, que mandaba un sargento, la cual repelió la agresión.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior.....	78'92
Amortizable al 5 por 100.....	98'75
Acciones del Banco.....	453'00
Acciones de Tabaco.....	291'00

CAMBIOS

París á la vista.....	5'45
Londres á la vista.....	26'71

Corresponsal.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará **SEGOVIA** el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 á 4, en su Instituto Montera, 38, primero.

Niñera

Se necesita:
Informes en la Administración de este periódico.

Venta de tierras

En Martín Miguel se venden unas quince hectáreas de tierras. Darán razón en la Administración de este periódico.

Se vende

un potro para castrar, pelo tordo de tres años, buena lámina; alzada siete cuartas menos dos dedos.

Para tratar con su dueño, D. Francisco García, de Vegafría.

Mercados

SEGOVIA

Hay se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'25 pesetas las 94 libras Centeno, á 9'25 pesetas fanega.
Cebada, á 7'25 id. id.
Aizarnoba, 10'25 id. id.
Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harinas patentes, saco de 100 libras, 41 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id., 40 id.
Id. de 2.º id. id., 39 id.
Id. de 3.º saco de 70 id., 18.
De 1.º clase, saco de 50 kilos 11 pesetas.
De 2.º id. id. de 40 id. 8'00 id.
De 3.º id. id. de 30 id. 7'00 id.

PENAFIEL

Trigo, á 49'50 reales fanega.
Centeno, á 31 id.
Cebada, á 16 id.
Yaros, á 3 id.
Avens, á 20.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, 50 reales las 94 libras cast.
Centeno, á 37 id.
Cebada, 28 id.
Aizarnoba, á 37 y 38 id.
Tendencia del mercado sostenido; Temporal, lluvia.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

30 DICIEMBRE 1913.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alonso y Merchán (A.)
Alués (Ricardo.)
Amadís.
Blanco Belmonte.
Borrás (José.)
Brissá (José.)
Busio-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos)
Cabella (Francisco.)
Casañal (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Díaz de Escovar (N.)
Estrada (José.)
Gabalán (Luis.)
González Blanco (A.)
Huelva (Joaquín)
Jackson Feyan J.
Jara Carrillo (P.)
Leon (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lascano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torromé (Rafael)
Velas (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Yráysoy (Ficarro)
Zárraga (Miguel de)
Zurita. (Marciano)

De lunes á lunes

AL AÑO NUEVO

Como el año indecente
que está expirando,
me va á dejar tan pobre
como antes era,
temo que tú, mocosito,
que estás llegando,
vas á querer tratarme
como á un cualquiera.

¡Como hubiera tenido
muchos millones
y en el Banco de España
cuenta corriente,
ya me dispensarías
más atenciones,
portándote conmigo
decentemente!

Mas como aquel que es pobre,
pronto denota
que jamás tuvo trato
con la riqueza,
al mirarme —¡oh muñeco!—
con capa rota,
de seguro me dices:
—¡Taday, probeza!

Estoy viendo que aumentas
nuestros reveses
y de formal y bueno,
luego blasfonas.
¡Que mal rayo te parta
dos ó tres meses!
¡Sois los años lo mismo
que las personas!

Pero yo te aseguro
que ha de servirme
de norma tu conducta
vil y rastrea.
¡Cuando á la tumba vajes,
he de exhibirme
con frac, con automóvil
y con chistera!

Y verás, renacuajo,
sin ser un lince,
al final del período
de tus proezas,
como cambian las cosas
y el año quince
me colma de atenciones
y de riquezas.

En 13 acaba el viejo
que va al abismo
y, es natural, tenía
que reventarnos;
tú acabas en 14
pero... es lo mismo
pues siempre acabais todos...
por fastidiarnos.

José RODAO.

Segovia la hidalga

(La llama del horno del ceramista Zuloaga, en San Juan de los Caballeros)

Toda la vieja Segovia medioeval, áspera, inclemente como la tierra, pero por lo mismo señorial, brava é hidalga, conió incabables centurias día por día, oración á oración, en la sombra de la iglesia de San Juan de los Caballeros.

Cuando el buceador de épocas preteritas desce por fuero de certidumbre una documentación espiritual del alma castellana, medite antes de esgrimir la pluma, al pie de esos formidables monolitos de la antigua iglesia de los linajes, donde antaño se abatieron las lanzas y se rumorearon himnos de piedad, donde se desgarraron sinceras ora-

ciones, porque allí la férrea rudeza del país, áspero y altivo, templará definitivamente su alma y le dará léxico apropiado para su pluma...

En San Juan de los Caballeros, han dormido para una eternidad los Linajes: nombres que suenan á hierro y que tienen por derecho propio sitio y capítulo en nuestra epopeya.

¡Qué importa que los arcos del edificio se desdovelen, que el museo etnográfico y satírico de los caecitos quiebre sus líneas ante el tiempo, si allí está soterrada el alma ancestral de Segovia! es el panteón de su glorias y al mismo tiempo es una imagen de España: también como el viejo templo románico, vencida y arruinada va la tierra hispana; el tiempo y la desgracia desgudizaron los nobles y típicos caracteres; quedan sólo las columnas de la raza—el pueblo y CAMPO—, pero sin cabeza, del mismo modo que las fuertes columnas monocilíndricas de San Juan, no tienen tampoco capiteles, como si cansadas de soportarlos los hubiesen arrojado, bastándose ellas solas para sostener la vieja y soberbia arquitectura. ¡Las piedras de San Juan, también dan una lección de energía!

Si visitais la iglesia amorosamente, como un sagrado hito que marca una etapa de la raza, y sentís los viejos arbores de la leyenda, pedid ver el cráneo de doña Angelina de Grecia: la mancha sangrienta os dará asunto para una historia; vosotros imaginad la leyenda: ved luego en un rincón arrancada violentamente fuera de su sitio, la lápida sepulcral del viejo cronista licenciado don Diego de Colmanes, y creeréis que por un día han tenido apocalíptica realidad esas viejas estampas del «Juicio Final» que orlaban nuestros libros en la aldeana escuela, y que los muertos han venido ya á juicio de revisión... El templo San Juan, viejo y arruinado, sigue sosteniendo su prestigio; iglesia afortunada, nació para albergar linajes: y si una día custodió nobleza, hoy tiene por custodios esquisitez, belleza y espiritualidad: de todas las muchedumbres femeninas que amaron ó rezaron en el templo, sólo sobrevive el nombre de Angelina: hay nombres de evocación y sitios afortunados, porque hoy mismo otros dulces nombres femeninos de intensa espiritualidad, que no llega á fijar ningún arte, han hecho que la flor de su belleza sea el moderno biasón de unas ruinas.

La iglesia de San Juan sigue siendo intensamente romántica y misteriosa, porque algunas noches rómese de pronto la nocturna tenebridad, y una luz pequeña al principio, inquieta y ondulante, surge en la cumbre del edificio. Parece al principio una luz trágica y de leyenda conque una dama svizorara amores desde la cámara de un señorial castillo; luego la luz crece, aumenta, se agiganta, acusa diáfana y el edificio con un tono rojo de hoguera; potente alumbrada el Eresma, y envuelve arrolladora con su manto de luz el templo, el valle y la ciudad, y no parece detenerse sino entre las cumbres del Guadaraama, á quien con las de Fuentefrias llamó el poeta columnas de la tierra castellana.

Poco á poco aquella gigante llama, que cual robusta torre de luz sube más alta que el templo, pierde intensidad y desaparece: no queráis una explicación de ella; contentaos con admirar el espectáculo, dejad para los analíticos averiguar si desaparece entre humo de vapor ó se pierde, entre el humo del incendio; creed que milenarios de espíritus que allí han amado, crecido y muerto, celebran un culto fantástico y jamás extinguido; pensad que en férreo esfuerzo los gnomos forjan la espada de la raza. ¡Insuperable decoración para Sigfrido! cómo resonaría en el valle del Eresma, el tema de la espada armonizado por esta luz!

Viendo el espectáculo, he creído firmemente que asista á una noche genesiaca, y que allí con piedras de los sepulcros de los linajes y acero de viejas espadas, se templaba definitivamente un alma para la raza, sacada de las entrañas del pueblo y de la tierra.

Si sois poetas, no pensad mal de los que agobiados por el actual pesimismo, quizá nos desaliente la realidad y anonada la historia; pero que no vencidos, busquemos armas espirituales en el alcázar de la Leyenda...

Antonio JAÉN.

«Poemas arcaicos»

Un libro de Juan de Contreras

Juan de Contreras hizo en esta «Página» sus primeras armas literarias; aquí publicó sus primeros versos y sus triunfos como poeta nos halagan como cosa propia.

Y Juan de Contreras,—el jovencito imberbe y ruboroso, que se dedica á gustar los tesoros de nuestros clásicos, en la edad en que otros muchachos se dedican á hacer

el ganso por las calles y á leer las novelas de Felipe Trigo—acaba de triunfar con su primer libro de versos «Poemas arcaicos».

No espere Contreras que los grandes rotativos madrileños, esos que dedican páginas enteras á las trascendentes cuestiones taurinas y á los crímenes, más ó menos pasionales, dediquen más de ocho ó diez líneas, á su libro, revelación de un poeta delicado y correcto que huyendo de extranjerismos ridículos sabe cantar las glorias de Castilla, las grandezas de nuestro pueblo segoviano y las purezas de un amor limpio de erotismos; pero aun sin esos reclamos de los que reparten credenciales de poetas ilustres y de grandes literatos, el libro «Poemas arcaicos» flotará sobre el inmenso mar de versos inodoros, incoloros é insípidos, con que hacen gemir á las prensas, y á los lectores! otros poetas que no escriben con la encantadora sencillez y clasicismo de Juan de Contreras, ni con el vigor y frescura de Juan José Llovet, otro triunfador de los nuestros, que nació también literariamente en esta modesta «Página» provinciana.

El libro de Contreras, como las espigas de trigo de nuestros campos castellanos, tiene mucho grano sustancioso y ofrece valioso y rico fruto; tiene jugo y consistencia; es la obra de un poeta reflexivo y delicado que habrá de conquistarse un lugar preferente entre los poetas castellanos.

Muchas de las poesías que «Poemas arcaicos» contiene, en esta «Página» se publicaron por primera vez y ya gustaron nuestros lectores el encanto de aquellas lindas é inspiradas estrofas.

Pero aun tratándose de uno de los ensayistas aplausos, que tiene bien merecidos y que le tributamos con toda el alma.

«Poemas arcaicos», como obra tipográfica, es una prueba de lo mucho bueno que sale de los talleres de Antonio San Martín. Es un libro que honra á la industria tipográfica segoviana.

Y ahora para poner término á esta breve nota bibliográfica queremos que Juan de Contreras, el poeta inspirado y sincero, haga por sí mismo el elogio de su obra, y para ello reproducimos dos de las composiciones que contiene «Poemas arcaicos».

Leámos los lectores de esta «Página» y verán hasta qué punto están justificados nuestro aplauso y el entusiasmo que en nosotros ha despertado ese novel poeta, al que tanto queremos y al que deseamos muchos éxitos en su carrera literaria, tan brillantemente comenzada:

LA ARQUILLA

Mis curiosas miradas infantiles siempre se detuvieron ante aquella preciosa arquilla, tan antigua y bella, en bronce incrustada y en marfiles.

Más tarde pude abrirla, y ví sutiles blondas de anciana y galas de doncella, cintas y guantes, do encontré la huella de unas nevadas manos señoriles.

Entre corolas de marchitas rosas, ví un paquete de cartas escondido que quemé sin leerlas por respeto...

¡Quién sabe, medité, si he destruido al abrazar sus líneas temblorosas de una vida el recóndito secreto?

ROMANCE MORISCO

Don Rodrigo de Narváez, señor de Sotomayor; me arrebataste la villa la que en más flaba yo, me robaste á mi Sobeya en quien puse mi pasión, y al vencerme deste modo quieros quitarme el honor.

—Castellano, por vengarme, diera cuanto tengo yo; mi castillo más seguro y mi africano bridón, negro como el azabache y como el viento veloz.—

Destá manera decía el alcaide de Almorox á quien en tierras de Loja Don Rodrigo derrotó. Pensativo iba el alcaide caballero en su trotón, cuando un suceso le vuelve olego de rabia y furor; el neblí que iba en su puño apenas que lo soltó, en un bosquejo de mirto matado se lo ha un azor, Alrado llegóse al bosque y pasmóle lo que vio

TRIPTICO

BEATRIZ

Del cielo azul tu imagen cegadora vaga en los luminares como musa inmortal consoladora en eternos y lúgubres pesares.

Infundes la divina y resistente esperanza segura cuando del vate al corazón doliente negro buitre clavó su garra dura.

Pues eres, en revuelta y contristada vida del gibelino visión que alumbras tan gentil y alada los trágicos horrores del camino.

Y al ondular de tu precioso manto de estrellas y cendales, el himno brota, como surge el llanto en las claras pupilas virginales.

OFELIA

Transido de pesar sigue tus huellas el príncipe sombrío y son tus dichas líricas centellas rojas, sobre los campos del estío.

Recibes en los góticos palacios tributaciones fieles bebiendo en copa de oro y de topacios el amor perfumado con claveles.

de él salía Don Rodrigo y en la mano el su azor.

—¡Véngome de tí, aunque luego traspasado muera yo!

—¡Dios! Dos horas han reñido, ninguno se rinde, non, hasta que al fin el cristiano de su tordillo cayó.

Con su alfanje le dió el moro y dióle golpe feroz, mas cual si de vidrio fuese el alfanje se partió.

—Armado vienes, cristiano, de cota vistas, traidor.

—No llevo sino un joyal que Sobeya me entregó y que por llevar su nombre puse junto al corazón.

—Pues su nombre te resguarda, no he de malherirte, non. Vuelve á tus tierras y díla cómo te salvó su amor.

—Después que esto dijo el moro con firme y tranquila voz, mudo, arrogante y altivo, picó espuela á su bridón negro como el azabache y como el viento veloz.

Juan DE CONTRERAS.

DE LA VIDA QUE PASA

LAS ALEGRES COSTURERAS

En las primeras horas de la tarde, la vieja provincia adquiere una alegría bulliciosa y jovial. Las calles tristes y silenciosas en las demás horas, se animan en rejuvenecimiento cascabelero de día de fiesta. Es esta hora como un pequeño paréntesis de ilusión en la monotonía lúgubre del trabajo cotidiano. Es un momento en el que veis pasar por la plaza central de la ciudad gente satisfecha, de todas las clases sociales. El oficinista, el empleado, el comerciante, el obrero... Los unos al trabajo, los otros á jugar su partida al café de costumbre, con los amigos de siempre; los de más allá sencillamente á dar un paseo...

Pero la nota más característica de esta hora la constituyen las costureras. Son encantadoras estas muchachitas coquetas y gráciles que van derramando por donde quiera la gracia y la alegría de su juventud y de su optimismo. Sus ojos—negros, azules, pardos—tienen un extraño brillo de picardía y de bondad y es de admirar la rapidez del comentario burlón que casi siempre ponen á continuación del pipero espontáneo que en admiración á su belleza deslizo en su oído cualquier tendero galante y donjuanesco.

Si os fijáis, observaréis el paso menudito y saltarín de sus pies pequeños. Las costureras tienen siempre los pies bonitos; no sé cómo se las arreglan, pero esto es cierto. El zapaticito coquetón es una de las prendas que más estiman, y se comprende. Ya saben ellas lo bien que sienta á una mujer linda unos preciosos estuches escotados para sus pies menuditos ¡ya lo creó! El zapatero también lo sabe y por eso los cobra caros...

La costurera viste bien, cuida mucho de su bonita persona, es graciosa, ingenua y romántica, influenciada del romanticismo folletinesco que es la lectura que más le agrada. La encantan los melodramas sentimentales y siente una debilidad extraordinaria por el baile de salón á donde va los domingos en compañía de su novio, danzando muy juntita á él, al compás chulón de una pieza zarzuelera de organello.

Cuando va sola, camina muy formal; pero reunida con otras la modistilla es cruelmente burlona. Pobre del muchacho tímido que se enamora sentimentalmente de cualquiera de estas diablajas

Callan después las arpas y violines de la feliz mañana, que un pájaro siniestro en tus jardines revuela dando su canción liviana.

El encendido pétalo deshoja en tu ansiosa locura y la estridente carajada arroja cruzando por la lóbrega espesura.

MARGARITA

Vierte en la nave el órgano del coro la sacra sinfonía y de la ojiva azul un rayo de oro baña tu frente donde luce el día.

Y fué el dolor en tí, tras el celaje de idilios triunfadores un reptil que se enrosca en el ramaje henchido siempre de aromadas flores.

Troncha el martirio con artero concho tu palma de heroínas; mas luego subes al dorado tronco en donde la virtud se hace divina.

Llora sin tregua, sí; que es el lamento un bálsamo que calma si lleva ese raudal del sentimiento que se fecunda en el verjel del alma.

Enrique VAZQUEZ DE ALDANA.

femeninos: «le tomarán el pelo», como vulgarmente se dice.

Pero aunque exteriormente parezcan locuelas, en el fondo son unas pobres muchachas, muy buenas y humildes, que tienen la cabecita á pájaros. Son ingenuas, y creen ó aparentan creer en el amor volcánico de algún estudiante juerguista ó de algún chico de comercio, parlanchín y pinturero.

A mí me fascinan estas criaturitas encantadoras, verdaderos pájaros prisioneros en las jaulas de los obradores, donde pasan horas y más horas cosiendo preciosos vestidos que no han de ser para ellas... Y me figuro su melancolía, una mansa melancolía resignada, cuando vean esos mismos, vestidos adornando la gentileza hechicera de alguna burguesita que se ve admirada por la gente, sin fijarse para nada en ella, la linda obrerita que puso durante unos días todos sus entusiasmos juveniles en terminar aquel vestido para que le luzcan las otras que pueden pagarle.

Alegres costureras: sois el encanto de las viejas ciudades. La novia primavera rie por vuestras bocas juveniles, y en vuestros corazones el optimismo canta con voz de cristal. Yo vendigo la alegría de vuestras risas que anima la paz de remanso de estas viejas callejas silenciosas, y admiro la ilusión de vuestros dieciocho años. Cuando os veo caminar á pasos menudos junto á vuestra madre creedme que sufro un desengaño brutal, presintiendo vuestro porvenir.

¡Pensar que esta linda modistilla pueda ser dentro de unos años la mujer gruñona de un tendero de comestibles ó de un guardia municipal!

Emilio SEGOVIANO.

Dulce y amargo

Al terminarse una torre se festeja al arquitecto que colocó la veleta; ¿y el que puso los cimientos?

Aun cuando tengamos sed, hay que verter el fondo al vaso en que nos dan de beber.

Si la Envidia retrata (que hacerlo suele) ¡pobre del retratado!, ¡le pone verde!

El Mal es Mal para algunos cuando el Mal escandaliza; ¡solamente por el ruido tomen á la dinamita!

La Fama usaba trompeta, y la dejó de tocar por haberse convencido de que suena el bombo más.

Del corazón á los labios hay tantísima distancia, que el sentimiento es muy otro al traducirse en palabras

Vicino hay que pone paz mediando entre dos que luchan, pero es porque le molesta el ruido de las disputas.

Un periódico es bazar de ideas, y muy barato! Soltando una perra chico hay ideas para un rato.

Si pone casa la Envidia, llama á la Marmuración á ocupar la portería.

Barniz es la educación; según se suele decir; y ¡cómo quedan algunos si se les salta el barniz!

Aun sabiendo que es muy sana, muy pocos hombres defienden una idea sin mirar si les será conveniente

Fermin SACRISTÁN.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!

Imprenta

Cartas, circulares, prospectos, agendas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver **EXPOSICION** de retratos en los escaparates de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, P. Incesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Plante precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATECÁN

ALMIRANTE, 19

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN CAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Almirante, 19



Docks Avicoles de France

Representation exclusive pour L'Espagne et Portugal La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador la postura de las gallinas.

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente aun en los días del más riguroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto. Y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad asombrosa, belleza y... en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que a poco que se fijen observarán que es carbón y tierra.

Tenemos millares de cartas-testimonios de todas las provincias de España. Precios: 3 kilos 7 y media pesetas; 5 kilos 11 y media; 10 kilos 21; franco estación de Valladolid.

Los pedidos acompañando el importe a **La Revista Mercantil de Valladolid**

'LA PATERNAL'

Compañía anónima de seguros contra incendios y explosiones

Fundada en 1843

Establecida en París: Rue Menars, 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14

GARANTIAS

	FRANCOS
Capital social enteramente suscrito.....	6.000.000
del que hay desembolsado el 40 por 100 ó sean 2.400.000 francos.	
Reservas en 31 de Diciembre de 1912.....	9.470.000
Primas en cartera en igual fecha.....	96.671.675
TOTAL.....	112.141.075
Siniestros satisfechos en 31 de Diciembre de 1912.....	161.320.454

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de Agosto y 23 de Octubre de 1913.

Subdirector en la provincia de Segovia

Don Idefonso Migueláñez
en Carbonero el Mayor

TOS-CATARROS-ASMA

BONQUEBRA Y DEMAS AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO

se alivian y curan tomando UNA SOLA CAJA de

PLUMOGENOL

del Dr. Cuerva, según certifican eminentes Médicos. Balsámico, antibacilar, reconstituyente y sedante sin igual. El mejor preventivo y curativo de la PULMONIA, GRIPE, BRONQUITIS y TUBERCULOSIS.

CAJA UNA PESETA

En Segovia:

Droguería de Francisco M. Marcos
y principales Farmacias

ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

REGENERADOR DE LA SANGRE
BIEN DE LERAS

Este ferruginoso es el único que cambia en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único - Ptas 4,75 el bote.

Emplastos Alcock

Marca Aguila. (Fundada en 1847). El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock no usen igual. Fortalecen los Espaldas Débiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752). Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas

gencios en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagall

Plaza Mayor 41, planta baja.